

КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б)
и областного Совета депутатов трудящихся

№ 12 (6254).

Суббота, 17 января 1948 г.

Цена 20 коп.

Социалистическое соревнование и задачи партийных организаций

Третий год послевоенной пятилетки начался новой волной социалистического соревнования в городе и деревне. Советский народ, подводя итог завоевания первых двух лет пятилетки, уверенен глядит вперед и берется за решение новых задач. Эти задачи определяются ныне всенародным стремлением досрочно выполнить пятилетку.

Значительное число предприятий, десятки и сотни тысяч рабочих и работниц, поддержав патриотический почин ленинградцев, заявили о своей готовности выполнить пятилетку в 4 года. Недавно «Правда» опубликовала замечательные документы — письма товарищам Сталину от нефтяников и шахтеров, взявшись на себя почетные обязательства — увеличить добчуку нефти и угля, раньше намеченного срока осуществить задания послевоенной стalinской пятилетки. Вступили в соревнование за досрочное выполнение пятилетки работники черной металлургии.

Наступил новый этап социалистического соревнования. Началась борьба за практическое осуществление благородного призыва ленинградцев. На местах обобщается и изучается передовой, наиболее прогрессивный опыт производственной работы. Взвешиваются силы. По-новому расставляются кадры.

В этот ответственный момент, когда соревнование за выполнение пятилетки в четыре года приобретает едкий массовый характер, особенно возрастает организующая и мобилизующая роль партийных организаций. Они должны по-настоящему возглавить соревнование и сделать все необходимое, чтобы страна как можно быстрее пожинала его богатые плоды.

Срок многих социалистических обязательств, которые принимались в прошлом году, истек. Надо подумать и принять новые обязательства на 1948 год, в центре которых должно быть досрочное окончание производственных планов, расширение выпуска готовой продукции, рост производительности труда, широкое внедрение механизации, новых техники, снижение себестоимости, развитие жилищного строительства и улучшение бытового обслуживания рабочих и служащих.

В недавно принятом постановлении Президиума ВЦСПС о дальнейшем развертывании социалистического соревнования особо подчеркивается необходимость широко развернуть соревнование за совершенствование технологического процесса, введение плана стахановских методов труда, переход к коллективной стахановской работе участков и цехов, сокращение производственных потерь.

Руководить соревнованием, содействовать его развитию, вовлекать в него отстающих рабочих, поддерживать передовых, поощрять их инициативу и смелый почин — primary для партийных организаций. Это понимают, к сожалению, не всегда. Так, например, в городе Кирове, Владимирской области, где соцсредоточена значительная группа промышленных предприятий, городской комитет ВКП(б) проявляет наружность разнодушия относительно организации соревнования в связи с приездом ленинградцев. Неповиновательность руководителей Кировского горкома партии свидетельствует об отсутствии у них чувства нового. Такое же разнодушие к делу социалистического соревнования проявляют и в Пензе. Группа конструкторов одного из пензенских заводов обратилась в горком ВКП(б) с просьбой поддержать их инициативу, связанную с механизацией производства, и развернуть с этой целью соревнование между остальными заводами. Пензенский горком партии безразлично отнесся к этому назначению.

Наша партия накопила гигантский опыт руководства соревнованием. Этот опыт нужно широко использовать, об报社 его тем самым и ценным, что вносит сама жизнь.

Сила социалистического соревнования в ее конкретности. Обязательства пред-

(Передовая «Правда» за 15 января).

От областного комитета ВКП(б)

Кемеровский областной комитет ВКП(б) с глубоким прискорбием извещает об преждевременной смерти члена целинума и бюро обкома ВКП(б), депутата областного Совета депутатов трудящихся, начальника областного управления МГБ Ивана Михайловича Киришина, последовавшей 16 января 1948 года, и выражает соболезнование семье покойного.

От исполнкома областного Совета депутатов трудящихся

Исполнком Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся с прискорбием извещает об преждевременной смерти депутата областного Совета, начальника областного управления МГБ Ивана Михайловича Киришина и выражает соболезнование семье покойного.

В областном комитете ВКП(б) и исполнкоме областного Совета депутатов трудящихся

Областной комитет ВКП(б) и исполнком областного Совета депутатов трудящихся постановили:

Образовать комиссию по организации похорон тов. Киришина И. М. в составе: Гусева, Пушкаренко, Борти, Лисенкова, Яценко, Емельянова.

Решено с залом И. М. Киришина установить в фойе нового клуба комсомольцев.

Для прощания с покойным И. М. Киришиным открыть свободный доступ тру-

ЗА ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

Горняки шахты Ярославского набирают темпы

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Корр. «Кузбасса»). Горняки шахты имени Ем. Ярославского (начальник тов. Нирсов) горячо подхватывают призыв ленинградцев — выполнить пятилетку в четыре года, с первых дней значительно перевыполнять суточные планы и выходить в первые ряды среди шахт треста «Ленинуголь».

За десять дней они имеют на сверхплановом счету несколько сот тонн высококачественного коксующегося угля.

Производительно работают горники 11 и 12 января, перевыполнив суточные планы. Впереди всех идут шахтеры первого участка, которым руководят тов. Лыткин, Ткачев. На первые дни имеют не сколько сот тонн угля сверх плана.

Бригады этого участка тов. Кудрявцева, Скоробогатаева на сверхплановых счатах имеют больше чем на 100 тонн каждая.

Хорошо работает и участок тов. Печникова. Декадное задание шахтеры перевыполнили, начавшие бригады т.т. Рабин и Тищенко, намного перекрывают сменный план угледобычи.

Каждый день — две нормы

ПРОКОПЬЕВСК, 15 января. (Корр. «Кузбасса»). Воздушевленные призывом ленинградских рабочих, сотни прокопьевских шахтеров-стахановцев решили в самый короткий срок добиться двойного по-вышения производительности труда.

Одним из первых на руднике добились таких результатов стахановцы 14-го участка шахты имени Воронцова треста «Прокопьевскуголь». Работающая здесь бригада тов. Селиванова систематически выполняет по две нормы.

Двойные нормы выработки дают каждую смену забойщикам-стахановцам тт. Тукаевым, Фомин, Баранов.

Шахтеры участка приняли решение — начинать первый месяц третьего года послевоенной стalinской пятилетки добывать 1.000 тонн угля сверх плана.

УЧАСТОК ДЕПУТАТА ВАСИЛЬКОВА В ПЕРВЫХ РЯДАХ СОРЕВНОВАНИЯ

БЕЛОВО. 15 января. (Корр. «Кузбасса»). В социалистическом соревновании участков на шахте «Шлюгерка» первенство занимает коллектив участка № 3, которым руководит депутат городского Совета тов. Васильков. В декабре участок выдал сверх плана несколько сот тонн угля.

В новом году участок № 3 также идет в гонке соревнования угольных участков шахты «Шлюгерка».

Коллектив участка под руководством тов. Василькова добился больших успехов в наиболее полном использовании мощностей механизмов.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

1 СТРАНИЦА

ПЕРЕДОВАЯ «ПРАВДЫ» — СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ И ЗАДАЧИ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

ОТ ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ОТ ИСПОЛКОМА ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЗА ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЦСПС

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ ПОЛЬСКОЙ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ.

2 СТРАНИЦА

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Я. СЕВЕРНЫЙ — ШАГ НАЗАД.

НАКАНУНЕ РАРИОННЫХ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЙ. ПО СТРАНИЦАМ МЕСТНЫХ ГАЗЕТ. В. ВАН — ЗАДЕРЖАТЬ СНЕГ НА ПОЛЯХ.

3 СТРАНИЦА

ПОДНЯТЬ РОЛЬ КОМБИНАТОВ РАБОЧЕГО ОБРАЗОВАНИЯ НА ШАХТАХ!

Н. ДУБИНИН — ШАХТОВЫЕ МЕХАНИЗМЫ — В НАДЕЖНЫЕ РУКИ. А. ВЕСЕНЬЕВ, Э. ЛИВЯНТ — ОТОРВАННЫЕ ОТ ЖИЗНИ. А. МИЩЕНКО — ЖИВУТ ВЧЕРАИННЫМ ДНЕМ. А. СНЕТКОВ — НАЧАЛЬНИК УЧАСТКА.

4 СТРАНИЦА

ГОЛД В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ. ПРЕБЫВАНИЕ БОЛГАРСКОЙ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ В РУМЫНИИ. НЕДОСТАТОК КАРТОФЕЛЯ В АНГЛИИ. ПЕРЕД ВЫБОРАМИ В ИТАЛИИ.

Прибытие в Москву польской правительственный делегации

15 января в Москву прибыли Премьер-министр Польской республики г. Ю. Циранек, Заместитель Премьера-министра г. Г. Гомулка, Министр промышленности и торговли г. Г. Минц, а также Заместитель Министра промышленности и торговли г. Я. Гросфельд, директор департамента Министерства промышленности и торговли г. Л. Ружанский и другие официальные лица.

На Белорусском вокзале прибывших встречали Заместитель Председателя Совета Министров и Министр Иностранных дел СССР В. М. Молотов, Заместитель Министра Иностранных дел СССР А. Я. Вышинский, Заместитель Министра внешней торговли СССР А. Д. Крутиков, заместитель председателя Московского т. А. Селиванов, Торговый представитель СССР в Польше М. Г. Лесаков, комендант г. Москвы генерал-лейтенант К. Р. Смирнов, Заведующий 4-м Европейским Отделом МИД СССР А. М. Александров, Заместитель Заведующего Протокольным Отделом МИД СССР К. А. Кошетков.

Прибывших также встречали члены посольства Польской Республики в Москве во главе с послаем г-ном М. Нашковским и главы ряда посольств и миссий, аккредитованных в Москве.

Одновременно в Москву прибыл посол СССР в Польше В. З. Лобков.

При встрече был выстроен почетный караул и были исполнены государственные гимны Польской Республики и СССР.

Вокзал был усыпан польскими и советскими флагами.

Заявление г-на Циранекевича

По прибытии в Москву Премьер-министр Польской Республики г. Ю. Циранекевич сделал на вокзале перед микрофоном следующее заявление:

Граждане Москвы!

Мы прибыли к Советскому Правительству как представители польского народа и Польского Правительства. Со временем нашего последнего визита прошло 10 месяцев. Этот последний период — тоже, как и годы, истекшие после освобождения от гитлеровского нашествия, — был периодом углубляющейся дружбы между нашими народами. Это был период, в течение которого эта дружба укреплялась наилучшим образом, а именно фактами.

Одним из таких важнейших фактов является укрепление общей позиции наших стран в области внешней политики и общей позиции в реализации важнейшей задачи, решения которой ждут от нас народы — дела построения и укрепления мира и борьбы за мир. Таким образом, мы должны сократить этот срок. Одним словом, должны выполнить свою пятилетнюю норму.

На шахте с каждым днем ширится соревнование горнопроходческих бригад за досрочное выполнение пятилетки!

А. ХАНОВ.

Шахта имени Сталина.



Шахта имени Молотова гор. Прокопьевска.

На снимке: передовики социалистического соревнования (слева направо) — горный мастер А. И. Кофанов, отважница первого участка М. К. Петрова, запальщица девятого участка М. Г. Боятырева, забойщик пятого участка С. К. Лисовский, забойщик восьмого участка Ф. С. Краснов и забойщик третьего участка П. А. Туртина.

Фото В. Булычева.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЦСПС

О дальнейшем развертывании социалистического соревнования за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года

Шрезидиум ВЦСПС обсудил вопрос о дальнейшем развертывании социалистического соревнования за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года.

В приложении постановления президиум ВЦСПС указывает, что патриотический призыв трудящихся Ленинграда об организации Всеобщего социалистического соревнования за выполнение пятилетнего плана — это миллионы трудящихся, творящие новую жизнь. Реальность нашей программы — это живые люди, это мы с вами, наша воля в труде, наша готовность работать по-новому, наша решимость выполнить план.

Руководить соревнованием, вовлекать его в жизнь, содействовать ускорению темпов социалистического строительства, бороться за выполнение пятилетки в четыре года — такова важнейшая задача партийных организаций.

«...Производственный план, — говорит товарищ Сталин, — есть живая и практическая деятельность миллиона людей. Реальность нашего производственного процесса — миллионы трудящихся, творящие новую жизнь. Реальность нашей программы — это живые люди, это мы с вами, наша воля в труде, наша готовность работать по-новому, наша решимость выполнить план».

Руководить соревнованием, вовлекать его в жизнь, содействовать ускорению темпов социалистического строительства, бороться за выполнение пятилетки в четыре года.

Президиум ВЦСПС призывает все профсоюзные организации всемерно поддержать призыв ленинградцев. Профсоюзы должны мобилизовать коллективы предприятий на борьбу за перевыполнение плана пятилетнего плана, сосредоточив внимание на оказании конкретной помощи рабочим и служащим в выполнении взятых обязательств. Необходимо широко использовать оборудование и инструменты, эко-

номного расходования сырья, электроэнергии, топлива, материалов.

Президиум ВЦСПС рекомендует фабрично-заводским и местным комитетам провести на предприятиях общественный смотр организаций труда и производства.

Борьба за выполнение пятилетки — это активное участие в нем всех рабочих и инженерно-технических работников. Профсоюзные организации должны совместно с администрацией предприятий рассмотреть все рационализаторские предложения, уточнить и подтвердить их до уровня передовых.

Профессиональные организации предпринимают дальнейшие меры по внедрению труда, улучшению производственных потерь, многостакановому обслуживанию, сокращению производственных потерь, многостакановому обслуживанию, сокращению производственных потерь, многостакановому обслуживанию, сокращению производственных потерь,

Поднять роль комбинатов рабочего образования на шахтах

Важнейший участок работы

В борьбе за увеличение производительности труда на шахтах Кузбасса вопрос о повышении квалификации шахтеров, особенно молодых, стал одним из важнейших. Обучать новичков, которые в большом количестве пришли на шахты, поднимать квалификацию всех горняков, должны комбинаты рабочего образования.

Но комбинаты рабочего образования работают плохо. Их деятельность не отвечает задачам сегодняшнего дня.

Как работают комбинаты сейчас? Два-три дня шахтер-новичок ходит по шахте, ему бегло показывают, что такое забой и квернлаг, где вход и выход — и он получает справку, что прошел технический минимум. После выдачи такой справки новичок больше не интересует инструкторов комбината рабочего образования.

Вся система деятельности комбинатов рабочего образования должна быть изменена. Поступающий на шахту новичок должен значительно больше времениеть в распоряжении КРО. Он должен более детально знакомиться с шахтой. Но и после этого, на протяжении нескольких месяцев, уже работает под землей, новичок и малоквалифицированный шахтер должен проходить технический минимум, более глубоко изучать все законы горной работы, знакомиться с более производительными приемами, узнавать новые механизмы и машины.

Безусловно, должны быть пересмотрены программы обучения. Надо их приблизить к сегодняшним требованиям, в них должны быть отражены все самые совершенные приемы труда, самые высокопроизводительные машины.

На многих шахтах Кузбасса комбинаты рабочего образования находятся в подвалных помещениях, в гаражах и не приспособлены для учения комбинатов. А на некоторых шахтах, например, на 3-3-бис, совсем не наши помещения для КРО. Комбинаты не имеют наглядных пособий, механизмов, которые можно было бы собирать и разбирать, не имеют всего того, без чего немыслима настойчивая, плодотворная

работа. До сих пор КРО — забытый участок. Ни у работников шахтоуправлений, ни у руководителей парторганизаций не никого никак не доходят руки. Вопрос о работе КРО не ставится на обсуждение производственных соревнований и партийных собраний. И это — большое упущение. До него должны дойти руки, как до одного из важнейших участков, от работы которого во многом зависит успешность борьбы за повышение добчики угли, за выполнение обязательства, взятого в письме товарищу Сталину, — закончить пятилетний план в четыре года.

Шахтовые механизмы — в надежные руки

Когда начальника участка спрашивают, почему он не выполняет план добывания, очень часто можно слышать ответ:

— Мотор вышел из строя, не могли качать.

И этот ответ устраивает всех. «Причины», выставленные начальником участка, считаются вполне законными и никаких других обвинений от него не требуют.

Аварии с механизмами на шахтах треста «Ленецуголь» происходят главным образом потому, что машины доверяются людям, плохо знающим свое дело.

Взять, к примеру, шахту имени Карова, самую крупную и механизированную в тресте. Здесь больше, чем на любой другой шахте, аварий и несчастий с механизмами. Почему? Потому, что большинство машин находится в ненадежных руках. Это ярко подтверждено проведенной недавно проверкой знаний механизаторских кадров. Из 800 проверенных механизаторов 250 не имеют прав ответственности работать на механизмах. Добрая половина из них не только плохо знает механизмы, но вообще без соответствующей подготовки не может быть допущена к таким ответственным участкам работ.

Казалось бы, руководители шахт должны принять все меры, чтобы быстрее организовать учебу для этих шахтеров, научить их работать безаварийно. Ничего подобного. Комбинат рабочего образования на шахте имени Кирова только начал занятия с группой в 20 че-

ловек, что совершенно не удовлетворяет потребности участков.

Продолжая установку, что 139 участковых электрослесарей не имеют достаточных теоретических знаний для самостоятельной работы. Но из них начали учиться только десять человек, которые сами изъявили желание пойти на курсы.

А остальные? Почему никто не подумал организовать для них курсы, почему работниками комбината рабочего образования ограничили свою деятельность чистой лежкой? Как же участники приворачиваются к практической работе знания, полученные в КРО? — это не интересует ни работников комбината, ни шахтных.

Преподаватель группы мотористов тов. Колынина откровенно признается, что она уже два месяца не была в местах работы своих слушателей и понятия не имеет о том, как они работают. Так же формально относятся к своей работе и преподаватели группы электрослесарей.

Не придают серьезного значения быстрой обучению своих механизаторских кадров некоторые руководители районов.

В Быховском районе шахты Кирова больше 25 электрослесарей не имеют знаний для самостоятельной работы. Отказаться учиться ищут машины. Или инженер района тов. Тихин, или начальники участков не потребовали ответственности от электрослесарей тт. Вильевы, Анисимова, Контина, Советы-

на и других, категорически отказавшихся посещать курсы, и плохо справляющихся со своими обязанностями.

На шахте «А» учеба горняков откладывается из-за отсутствия комбината рабочего образования. Комбинат этот работает из рук воин плохое.

Члены шахты тов. Мехов честно признают, что у него руки не доходят до КРО. К сожалению, Мехов не единок. Вот почему КРО на большинстве шахт руки, за исключением разве шахты имени Кирова, лежат в небольших комбинатах, без наглядных пособий и готовят только одну специальность горняков — запасальников. Правда, без них не обойтись ни тоже готовить на них. Однако никак нельзя на шахтах не обучать горняков основных квалификаций — проходчиков и навалотранспортеров.

На металлическом краине переходит большое количество и очистных и подготовительных участков. Но в комбинатах рабочего образования Анижерки новых проходчиков, забойщиков и крепильщиков не обучают способом ведения этого усовершенствованного вида краинения.

Или еще пример. Электрические отбойные молотки типа КБИ-3 уже почти никого не применяются. Но заведующий комбинатом шахты «Физкультурин» тов. Помещанов рассказывает об этом молотке, как об одном из величайших видов механизации. Зато ни словом не обмолвился о молотках, завоевавших уважение шахтеров, углекопогрузочных машинах и проходильных врубовых машинах, применявшихся на шахте.

Инструкторы комбината доказывают что одним из главных видов транспортировки угля является качающийся конвейер ДКЭ-15. Но они не говорят о скребковых транспортерах СТ-11, которые сейчас вытесняют конвейеры.

Использование конвейеров не получает должного распространения из-за недостатка горняков, которые не хотят учиться.

Надо запретить созывать всю иную в срыва плана за счет аварий машин и механизмов. Эта причина не должна приводить врасплох. Машинам надо доверять, а не обучать.

На шахте имени Кирова вспомнили о том, что машины для самостоятельной работы.

Они должны принять все меры, чтобы быстрее организовать учебу для этих шахтеров, научить их работать безаварийно. Ничего подобного.

Комбинат рабочего образования на шахте имени Кирова только изучает современностю отечественного технического обучения.

Но это не помогло, и шахта теряет много.

Н. ДУБИНИН

Оторванные от жизни

На шахте № 3-3-бис есть комбинат рабочего образования. Есть и руководитель этого комбината тов. Сунин. Каждый день тов. Сунин приходит на работу, но так как для комбината рабочего образования на всей шахте не могли найти изаже маленько помещение, тов. Сунин гуляет по раскормированию.

Похожий, в этом бесцельном пренебрежении произошел и проходит весь его рабочий день. Никаких кружков в комбинате рабочего образования нет, никаких занятий с инструкторами не проводится. Да их и не

есть. Никаких, кроме тов. Ганниковым, которые организуют с ними трехдневную экскурсию по забоям и квернлагам, показывая, как под землей добываются уголь, где входят и выходят. И в этом — вся работа комбината рабочего образования.

— Какую помощь оказывает вам КРО? — спрашиваем мы у начальников участков.

Они недоуменно пожимают плечами. И никто из КРО на участки не приходит и не предлагает такую помощь, не шла за них и сами начальники участков.

Оторванный от производственной жизни угольных участков, комбинат рабочего образования не сделал и десятой доли того, что обязан был сделать. Он ограничивается поверхностью политической единицы шахтеров, хотя сотни горняков, нуждаются в организации для них глубокой производственно-технической учебы.

На шахте сотни забойщиков не сдали государственные экзамены на получение прав ведения горных работ, потому что комбинаты рабочего образования не организованы для них теоретическую учебу. Сотни новичков на шахте не прошли технического.

Комбинаты существуют только на бумаге, они никто не интересуется и не руководят ими никто не помогает приводить свою очень нужную и важную для шахт работу.

Секретарь парторганизации шахты № 3-3-бис тов. Ганников говорит:

— Так как квалифицированную рабочую силу нам дают школы ФЗО, то комбинат рабочего образования вышел из плана нашего времени.

Комбинат существует только на бумаге, они никто не интересуется и не руководят ими никто не помогает приводить свою очень нужную и важную для шахт работу.

Секретарь парторганизации шахты № 3-3-бис тов. Ганников говорит:

— Так как квалифицированную рабочую силу нам дают школы ФЗО, то комбинат рабочего образования вышел из плана нашего времени.

Но ни секретарь парторганизации, ни главный инженер шахты не хотят видеть,

что окончавшие школу ФЗО еще не умеют работать как пожелают, что им надо привить еще материи и многие навыки, что им надо научить повышать свою производительность труда.

И эта слепота приводит к тому, что многие рабочие, особенно новички, не выполняют нормы выработки, не имеют прав ответственности ведения горных работ и, как следствие этого, шахта теряет много убытка.

На шахтах им. Молотова, «Красный лягушка» и «Восточная» треста «Стальногоруголь» (управляющий тов. Кокорин), работники комбината рабочего образования ведут беспредымянную борьбу за свою признание. На это, а не на проведение учебы уходят все их силы и время.

Возможно, все наладили на «чужого лягушку», многие руководители краинских шахт преображенительно относятся к своим цехам — комбинатам рабочего образования. И в этом их большая ошибка. Чем быстрее они поймут и исправят ее, тем быстрее новые рабочие повысят свою квалификацию, тем больше убытка будут избегать.

На шахтах им. Молотова, «Красный лягушка» и «Восточная» треста «Стальногоруголь» (управляющий тов. Кокорин), работники комбината рабочего образования ведут беспредымянную борьбу за свою признание. На это, а не на проведение учебы уходят все их силы и время.

Возможно, все наладили на «чужого лягушку», многие руководители краинских шахт преображенительно относятся к своим цехам — комбинатам рабочего образования. И в этом их большая ошибка. Чем быстрее они поймут и исправят ее, тем быстрее новые рабочие повысят свою квалификацию, тем больше убытка будут избегать.

На шахтах им. Молотова, «Красный лягушка» и «Восточная» треста «Стальногоруголь» (управляющий тов. Кокорин), работники комбината рабочего образования ведут беспредымянную борьбу за свою признание. На это, а не на проведение учебы уходят все их силы и время.

А. МИЩЕНКО

Живут вчерашним днем

Чолода назад забойщики Марков, Мартынов и Коновалов спустились в шахту. Мастер давал им различные задания. Они работали на подносе леса и чистили зумпф, и выполняли другие подобные работы, значительно перевыполняя сменные задания. Ни кто не учил, никакой специальной подготовки они не проходили.

Стахановские дела новичков заметили в комбинате рабочего образования. Инструкторы из Чолода пригласили горняков в кабинет и проинструктировали их.

После этого молодым горнякам было присвоено звание «забойщик». Ирица, новых забойщиков не знали правильное расположение шпуров, правила техники буриения и пробивки отверстий. Зато Чолода мог теперь хвастать, что он подготовил новых забойщиков и имеет право получать за это какую-то сумму денег.

Механизация горных работ ушла в прошлое. Проекта нет сложных механизмов, а в КРО нас учат работать с кайтой.

— говорит проходчик шахты 9-15 тов. Сергеев.

— В КРО мне выдали удостоверение проходчика первой руки — говорит тов. Попов, — с цехом ведения горных работ в квернлагах, штреках и стволах. Но мне никто не разяснил, как правильно расставлять шпуры. Мне ничего не сказали о бетонных работах.

— Механизация горных работ проходит в шахтах, существующих в санатории. Четкость и слаженность в работе коллектива обеспечили новичкам хороший отрыв.

И в течение всего отряда чувствовалась материальная забота о нас всем коллективом.

И в течение всего отряда чувствовалась материальная забота о нас всем коллективом.

И в течение всего отряда чувствовалась материальная забота о нас всем коллективом.

И в течение всего отряда чувствовалась материальная забота о нас всем коллективом.

И в течение всего отряда чувствовалась материальная забота о нас всем коллективом.

И в течение всего отряда чувствовалась материальная забота о нас всем коллективом.

И в течение всего отряда чувствовалась материальная забота о нас всем коллективом.

И в течение всего отряда чувствовалась материальная забота о нас всем коллективом.

И в течение всего отряда чувствовалась материальная забота о нас всем коллективом.

И в течение всего отряда чувствовалась материальная забота о нас всем коллективом.

И в течение всего отряда чувствовалась материальная забота о нас всем коллективом.

И в течение всего отряда чувствовалась материальная забота о нас всем коллективом.

И в течение всего отряда чувствовалась материальная забота о нас всем коллективом.

И в течение всего отряда чувствовалась материальная забота о нас всем коллективом.

И в течение всего отряда чувствовалась материальная забота о нас всем коллективом.

И в течение всего отряда чувствовалась материальная забота о нас всем коллективом.

И в течение всего отряда чувствовалась материальная забота о нас всем коллективом.

И в течение всего отряда чувствовалась материальная забота о нас всем коллективом.

И в течение всего отряда чувствовалась материальная забота о нас всем коллективом.

И в течение всего отряда чувствовалась материальная забота о нас всем коллективом.

И в течение всего отряда чувствовалась материальная забота о нас всем коллективом.

И в течение всего отряда чувствовалась материальная забота о нас всем коллективом.

И в течение всего отряда чувствовалась материальная забота о нас всем коллективом.

И в течение всего отряда чувствовалась материальная забота о нас всем коллективом.

И в течение всего отряда чувствовалась материальная забота о нас всем коллективом.

